



昨天上午，人民大会堂东大厅，不时响起阵阵掌声和笑声。中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加了江苏代表团审议，说民生、谈经济、话发展，现场氛围格外热烈。尤其是在听到代表发言中的一些数字和政策时，总理问得都非常细。

整场交流中，“简政”“落实”成为两大高频词。两个小时左右的交流中，针对部分代表所提的一些建议，李克强还3次现场办公，当即安排有关部委负责人记下来带回去认真研究，“要落实，不落实要问责。”并强调：“为官要有为，不能乱作为，但要奋发有为。”

现代快报特派记者 郑春平 鹿伟 刘伟伟



昨天，李克强总理收到了特别的礼物——青奥吉祥物“乐乐” 于先云 摄

李克强昨参加江苏代表团审议，与代表们亲切互动，并强调“为官要奋发有为” 总理也是“蛮拼的”：两小时，3次现场办公

“没想到，总理会问得这么细”

赵亚夫代表事先没有想到，他的发言，会引来总理一连串的提问，并就提高农业生产率来了番现场“调研”。

作为长期从事农业发展的科技工作者，赵亚夫以自己在句容市戴庄村的实践为例，建议积极发展综合性农民社区合作社。总理插话说：“我问一下，你这合作社是不是股份合作？是均股吗？”赵亚夫答：“按水田面积，人均是一样的。”总理继续追问：“有没有大股？每年按什么来分红？那些家庭式经营的又怎样处理……”

“没想到，总理会问得这么细！”会后，赵亚夫代表对现代快报记者连连感叹，并称总理是行家，“他开口就问农民入股和股份的情况，这说明总理对农村问题非常了解、十分懂行。”

在基层创新实践，一干就是13年的赵亚夫，昨天的心情难以平复，他拿出自己记得密密麻麻的笔记本说，“一个大国的总理，对于弱势地位的农民群体的利益如此关心，让人感动。”

江苏阳光集团有限公司董事长陈丽芬代表来自传统纺织企业，她同样有感于总理对企业发展的了解和关心。她在介绍去年以来的经营情况时，总理插话问：“今年你们的销售收入增加多少？”当听说阳光集团去年的销售收入增长了5.8%、利润增长了11.2%时，总理一边在纸上记录，一边继续了解：“出口产品中，代工的占多少？自有品牌占多少……”

总理关心地询问企业的出口和订单情况，并支持她提出的政府应加大推动传统产业升级改造的政策扶持的建议：“你这个建议很有道理，因为中国的纺织业在世界上有比较强的竞争能力，而且占据比较大的市场份额，更重要的是带动了大量的中国劳动力，特别是农民工就业。”

现场办公

代表提议：医生评职称应改革 落实：可研究试点

江苏省苏北人民医院院长王静成代表在谈到医改问题时，对总理吐了个槽：“地级市医院医生评职称应该把自主权放开，不要统一写论文。基层医生的技术水平应该是以患者是否满意为标准，让他们写论文搞科研，对地级市医院没有这个必要。”

话音未落，现场响起一片掌声，继而是一阵掌声。李斌则表示，回去会抓紧研究。

王静成所反映的，正是困扰基层医院医生职称评定的难题。这一下，轮到总理当“医生”了，而且还是现场问诊。他扭头对列席的卫计委

黄洁夫也在这几天的讨论中提到了这个问题，在他看来，现在的政策驱动会弱化医生们实际处理疾病的能力。

昨天的审议中，王静成提出，希望能够得到政策支持，让他们先行先试地进行地级市医生职称评定改革。

“试点挺好。”总理又一次叮嘱李斌主任，“这个事情事关全局，牵动面大。所以需要试点，你们要研究一下。”

代表提议：完善出口退税机制 落实：简政放权打通“最后一公里”

现在的政策是这样吗？”在听到答复后，总理坦言，这些都是国家制定的政策，但执行过程中，确实让企业觉得“迟缓”。

“为什么？因为我们简政放权做得还不够。”他说，“什么叫真理？最简单的才是真理。本来是很简单就能做好的事情，你搞得那么复杂。企业想退税，不能让他们过

去给市场、放给千千万万的人，给他们松绑，让他们创新创业。”

总理强调，政府“放”了权不代表甩手不“管”。“其实市场主体很需要监管，更需要公平竞争的环境，这都是政府本来应该做的事情。”

总理鼓励江苏代表，要在今后改革开放进程中探索简政放权、放管结合的新路，培育发展的新动能。

代表提议：郑徐客专延至连云港 落实：昨天下午铁总即开会研究

国际物流大通道建设，在加强新亚欧大陆桥和陆海口岸支点建设中，发挥更加重要的作用。

尤其是有关新亚欧大陆桥的建设问题，杨省世在会上提出，整个陇海线，就剩下徐州到连云港段还没有建设。总理立刻将目光投向中国铁路总公司总经理盛光祖，询问

苏州要把握重大战略机遇，当好苏南国家自主创新示范区建设的领头羊，希望国家支持中新合作苏州工业园区创建国家开放创新实验区。总理明确表示，希望苏州能够主动学习对接上海自贸区建设，大胆先行先试，增强自主创新能力，提升对外开放水平。



3月7日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加十二届全国人大三次会议江苏代表团的审议 新华社记者 马占成 摄

特写

总理讲述民工故事，感动全场

“春节前，我去贵州考察，非常有感触。”昨天，总理向代表们讲起了他与农民工的一段对话：当时在一个高速公路服务站，我看到了一群农民工，他们是从广东、浙江、江苏等地回老家贵州过春节的。我问他们有什么愿望，他们中的多数回答说，想回贵州就地打工就业。我问他们为什么，他们回答，“老娘在家，孩子在家，出去十多年了，没有尽到孝，没有尽到

责任”。我问他们在外地过得怎么样，他们当着我的面就流泪了。我问“怎么了？”他们说“心酸”。原来，他们很难完全融入当地，很多待遇是不平等的，不只体现在社会公共服务，还有企业薪酬。所以，他们说，多数人想回家……

在总理讲述自己的这段感触时，现场鸦雀无声，代表们被总理的民生情怀深深打动。



赵亚夫代表
现代快报记者 李雨泽 摄



周乃翔代表
资料图片



杨省世代表
资料图片



陈丽芬代表
现代快报记者 李雨泽 摄



李克强总理对江苏的发展提出了明确要求 于先云 摄

寄望

希望江苏 在发展升级上走在前面

昨天的会议由中共江苏省委书记、江苏代表团团长罗志军主持。在听完李学勇、赵亚夫、陈丽芬、周乃翔、王静成、杨省世等六位代表的发言并进行深刻交流后，李克强总理对江苏的发展提出了明确要求。

李克强说，去年我们国家面临持续的下行压力，在这种情况下，我们没有采取短期强刺激政策，而是主要靠改革激发市场活力，保持经济平稳运行，也为今年可能遇到的更大困难预留了政策空间。他说，“在这里给大家吃颗定心丸。中国经济一定会顶住下行压力，保持平稳增长。”

总理强调，要顶住经济下行压力，不能主要依靠宏观政策的数量扩张，还是要依靠改革。在目前阶段，就要把市场活力激发出来

连云港代表送总理15张照片

“总理好，我是来自连云港港口的代表……”江苏省连云港港口集团有限公司董事长白力群代表一边跟总理握手一边自我介绍。随后，他把精心准备的15张A4纸大小的照片送给总理，“这是您2010年8月来连云港视察的照片。”他指着照片向总理介绍，“其他照片是5年来港口的变化……”

会后，白力群告诉现代快报记者，听说总理要来江苏团审议，他便想到总理此前曾来连云港视察。“那是